



Oduzeto 160 mreža za ribolov

PODGORICA - Služba zaštite Nacionalnog parka Skadarsko jezero zaplijenila je 160 mreža za ribolov i policiji podnijela prijave protiv četiri osobe.

- Koordinisanim akcijama nadzornika Službe zaštite Nacionalnog parka Skadarsko jezero sa Granično-pomorskom policijom od 1. aprila podnesene su prijave nadležnim državnim organima protiv četiri osobe - saopšteno je iz Nacionalnih parkova Crne Gore (NPCG).

Nadzornici Službe zaštite, kako se navodi, tokom redovnih patrolnih aktivnosti zatekli su G. K. i M. J. od kojih su privremeno oduzeli plinsku lampu, plinsku bocu i sondu, dok su od M. P. i L.J. G. oduzeli izlovljenu ribu i plinsku bocu. Protiv njih su Upravi policije podnešene prijave.

- Nadzornici Službe zaštite zaplijenili su u martu oko 160 mreža kojima su NN osobe pokušale da na nezgodan način izlove ribu. Od početka ribolovnog zabrana 15. marta Služba zaštite zaplijenila je nedozvoljeno postavljene mreže sa lokacija Čakovica, Žabljačke livade, Pijesci, Šarova topola, Prevlaka - Poseljani, Poselje, Plavnica, Virpazar, Kurtovića pjaca, Vrbovac - saopštili su iz NPCG.

Oni su podsjetili na kampanju „Stop krivolovu“, čiji je cilj podizanje svijesti građana o štet-

nosti nezakonitog izlova ribe i važnosti očuvanja ribljeg fonda u NP Skadarsko jezero.

Kampanja je, dodaje se, usmjerena na sve građane, sa posebnim akcentom na stanovnike Gradske opštine Tuzi i Golubovci, kao i opština Bar, Cetinje i Podgorica koje dijele teritoriju tog parka.

Oni su podsjetili na važnost očuvanja ribljih vrsta i biodiverziteta Skadarskog jezera uopšte i upozorili da je izlovljavanje ribe nedozvoljenim sredstvima krivično djelo.

- Na vidljivim mjestima u blizini pijaca, tržnica i velikih marketa postavljeni su posteri, a u saradnji sa „Metropolis media Montenegro“ poruka kampanje predstavljena je na billboardima i city lightu na Bulevaru Svetog Petra Cetinjskog u Podgorici - piše u saopštenju.

Cilj kampanje nije samo slanje poruka građanima da ne izlovljavaju, već i da ne kupuju ribu koja se u ovom periodu nelegalno lovi u Skadarskom jezeru.

Ribolovni zabran počeo je 15. marta i traje do 15. maja.

- U tom periodu cipridne (toplovodne) vrste riba se zbog reprodukcije povlače u pogodnije i pliće djelove Skadarskog jezera - ističe se u saopštenju.

Iz Nacionalnih parkova su upozorili da će svi krivolovci biti predati nadležnim službama. **R.D.**

Konkurs za gradnju kuća za raseljene

PODGORICA - Ministarstvo rada i socijalnog staranja uputilo je javni poziv raseljenim i interno raseljenim, te nekada raseljenim i interno raseljenim sa statusom stranca u Crnoj Gori, da konkurišu za gradnju kuća u okviru projekta „Izgradnja 50 individualnih kuća“. Ovaj program realizuje se novcem koji je Vlada dobila kroz Regionalni stambeni program.



Zainteresovani sve informacije o procesu konkurisanja i potrebnoj dokumentaciji mogu dobiti u centrima za socijalni rad, gdje mogu i konkurisati. Javni poziv je otvoren od 1. aprila do 1. maja, a dokumenta se predaju radnim danima od 10 do 14 sati.

Kako navode, potrebno je priložiti potvrdu o pravnom statusu za sve članove porodice (lična karta za stranca ili raseļljenička legitimacija uz potvrdu da je lice podnijelo zahtjev za regulisanje statusa, izvode iz knjige rođenih za djecu koja su u postupku regulisanja statusa); dokaz o vlasništvu nad

katastarskom parcelom; dokaz o mogućnosti za gradnju iz nadležnog sekretarijata; dokaz o postojanju infrastrukturnih priključaka (priključak na elektro mrežu i vodovod); potvrdu o socijalnom statusu (dokaz o materijalnom obezbjeđenju, tuđoj njezi i pomoći ili ličnoj invalidnosti); dokaz o ostalim izvorima prihoda; dokaz da se lice/ca nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje kao nezaposleno/a; dokaz o imovini u državi porijekla; ispunjeni aplikacioni formular koji se dobija prilikom podnošenja zahtjeva. **R.D.**

Ministar zdravlja saglasan sa ocjenom premijera da je zdravstvo

Hrapović iznenađeno zatečenim stanjem

Sve institucije u crnogorskom zdravstvenom sistemu pod budnom su pažnjom Ministarstva zdravlja i Fonda kao nosioca sredstva na svim nivoima. Nećemo imati rezerve ni prema kome, počev od direktora institucija, sve dok ne dođemo do uzročnika - poručio je Kenan Hrapović

PODGORICA - Ministar zdravlja Kenan Hrapović saglasan je sa ocjenom predsjednika Vlade Duška Markovića da je stanje u crnogorskom zdravstvu loše, te da se novac koji se izdvaja iz budžeta za ovu oblast troši neracionalno.

- U potpunosti razumijem izjavu premijera. U konačnom i ja sam nekoliko puta do sada saopštavao da sam više nego iznenađen zatečenim stanjem u zdravstvenom sistemu. Ali, to je naša realnost i zato smo

mi tu da sve svoje kadrovske i stručne kapacitete uložimo u narednom periodu kako bismo rješavali te probleme - kazao je juče Hrapović novinarima nakon otvaranja rekonstruisane Klinike za neurologiju u Kliničkom centru. Kako je naglasio, posrijedi su dugoročni problemi koji se ne mogu riješiti preko noći.

Neracionalna potrošnja

Na pitanje da prokomentariše stav Markovića da se novac u zdravstvu troši neracionalno, s obzirom na to da je dugo bio na čelu Fonda za zdravstveno osiguranje, institucije koja se bavi finansijama u zdravstvu, Hrapović je rekao da takvih slučajeva ima i da se posebno neracionalno koriste neki iznosi za medicinska sredstva.

- Sve institucije u crnogorskom zdravstvenom sistemu pod budnom su pažnjom Ministarstva zdravlja i Fonda, kao nosioca sredstava na svim nivoima. Ono što nađemo u sistemu biće javno saopšteno. Nećemo imati rezerve ni prema kome, počev od direktora institucija, sve dok ne dođemo do uzročnika - poručio je Hrapović.

Da se u kontinuitetu radi na rješavanju problema neracionalne potrošnje, Hrapović je kao primjer naveo informaciju iz godišnjeg izvještaja Fonda u kojoj je navedeno da su u toj ustanovi vratili fakturu u iznosu od oko 270.000 eura zbog pronađenih nepravilnosti.

On je poručio da će od svih u sistemu tražiti rezultate i odgovornost. Ministar je prokomentarisao i



KRIVCI ĆE BITI IDENTIFIKOVANI: Novi čelnici zdravstvenog sistema pokušaću da po-

raniji stav premijera o nesvrishodnosti osnivanja Medicinskog fakulteta, naglasivši da svaki „projekat mora da dokazuje isplativost i održivost, prije svega stručnu, ali i finansijsku“.

- Dekan Medicinskog fakulteta dr Goran Nikolić je najavio da će se uraditi analiza dugoročnog rada te visoko obrazovne ustanove. Ubijeđen sam da oni opravdavaju uloženi novac i očekivanja građana Crne Gore - istakao je Hrapović.

Nabavka ljekova

Novinare je zanimalo i da li ministar dijeli mišljenje rukovodstva Fonda zdravstva o daskle je Ministarstvu finansija

stiglo upozorenje da postoje monopolisti u sistemu nabavke ljekova, zbog čega su predložili novi model - nabavku putem javnih poziva. Hrapović kaže da je to stav jedne institucije, a ne upozorenje.

- U koordinaciji sa ministrom finansija Darkom Radunovićem javno sam podržao novi način nabavke putem javnog poziva. Tenderske procedure putem kojih su se do sada nabavljali ljekovi pokazale su se kao jako netransparentne, dugoročne i u konačnom naš pacijent trpi zbog svega toga. Nadam se da će se novim načinom nabavke to promijeniti - poručio je on, dodajući da svi oni koji su spremni da isporu-

Centar za monitoring ukazao na potrebu servisa naučnoistraživačkih p

Naučnici će dijeliti informacije, ali one moraju biti zaštićene

PODGORICA - U Crnoj Gori potrebno je uspostaviti trajnu infrastrukturu za čuvanje podataka koja bi unaprijedila naučnoistraživačku djelatnost i olakšala pristup rezultatima istraživanja, ocijenjeno je na regionalnoj konferenciji Centra za monitoring i istraživanje.

Ta nevladina organizacija, prenosi PR centar, organizovala je konferenciju „Servisi za čuvanje podataka kao model za unapređenje naučnoistraživačke djelatnosti u Crnoj Gori“, u okviru regionalnog projekta „Servisi za čuvanje podataka u Jugoistočnoj Evropi - Seeds“, koji su podržali Švajcarska agencija za razvoj i saradnju i Švajcarska nacionalna naučna fondacija.

Rezultati

Autorka studije i istraživanja

„Istraživači u Crnoj Gori i njihovo viđenje dostupnosti podataka“ Ivana Vujović kazala je da su osnovne preporuke istraživanja, koje je sprovedeno od septembra do decembra 2015. godine, da je potrebno kreirati nacionalni arhiv podataka koji prati najviše međunarodne standarde.

- Potrebno je unaprijediti znanja istraživača o metodama prikupljanja, obrade, čuvanja i arhiviranja podataka, podići svijest istraživača o važnosti dijeljenja dobro očuvanih podataka, kao i unaprijediti finansiranje istraživanja iz oblasti društvenih nauka - naglasila je ona.

Generelni direktor Direktorata za naučnoistraživačku djelatnost Ministarstva nauke Darko Petrušić kazao je da da su razvili informacioni sistem koji se zove naučna mreža i da se on pokazao kao veoma dobar, bavi



BAZA PODATAKA KORISNA ZA SVE: Sa konferencije u Podgorici

se pitanjem čuvanja informacija o naučnoistraživačkoj strukturi.

Značaj

Generalna direktorica Direktorata za visoko obrazovanje u Ministarstvu prosvjete Mubera Kurpejović ocijenila je da je stvaranje servisa čuvanja naučnoistraživačkih podataka veoma značajno za unapređenje obrazovnog sistema. Ona je

istakla da je jedan od prioriteta Vlade poboljšanje kvaliteta obrazovanja koji je usko povezan sa kvalitetom nastavnog kadra, te da će ovakav servis biti od koristi nastavnom kadru i mladim istraživačima kako bi mogli da razmijene podatke i rezultate do kojih dolaze u svojim istraživanjima i učine ih dostupnim javnosti.

- Poseban značaj ovog servisa vidim i u društvenim naukama.